

身边正能量



4年风雨无阻 12个宿舍的男生轮流接送

为同窗撑起“轮椅上的大学”

“前边有坑，别溅在红振身上水了。”韩博文一边善意地提醒推轮椅的室友，一边伸出手去帮忙。

“你比女人还唠叨。”一向粗枝大叶的代飞，一边调侃，一边小心翼翼地绕过路上的污水坑。

轮椅上，另一个男孩笑盈盈地望着他俩，三人一路说笑，畅谈毕业后的愿景，漫步在雨后天晴的郑州大学校园里。

坐在轮椅上的男孩叫刘红振，幼年不幸患上了小儿麻痹症，失去了行走能力。2013年，他考入郑州大学软件与应用科技学院，今年即将毕业。4年中，老师和同窗无微不至的关怀，为他撑起了“轮椅上的大学”。

“去哪我们都推你”

2013年，刘红振考入郑州大学软件与应用科技学院，为了方便他上课，学校把他的寝室安排在一楼。上课第一天，刘红振打开宿舍门，愣住了：“许多同学围着我，说想送我上学，这一送啊，就是4年。”

从开课第一天起，网络工程专业12个男生宿舍自发排班，轮流送刘红振上课、吃饭，他们说：“去哪我们都推你！”

4年大学时光，他已记不清同学们多少次送他上下楼，多少次陪他去吃饭，雨雪天给他带饭，他只记得，无论风多猛、雨多大，轮到的宿舍，全都整整齐齐、一个不落站到宿舍门口等他。

“那次的雪格外大，积雪很厚，感觉差不多到小腿了，上冻的地方，冰特别滑。轮椅推不成，我坚持要拄拐杖去上课，他们一把抢过我的拐杖，二话不说，就把我背在身上。”2015年冬天郑州的



同学们轮流接力，撑起刘红振“轮椅上的大学”。

那场大雪，刘红振至今记忆深刻，“他们只说了4个字：你又不重。”

穿着厚重的棉衣，他们背着90多斤的刘红振，走一段，歇一段，换个人接着背，几个人虽然一路打滑，还是把刘红振安全护送到餐厅，吃完饭，又把他背去教学楼上第一节课。

“从学校西北角8号宿舍楼，穿过排球场，走一公里路，送我去餐厅吃饭，再去上课。”刘红振说，他永远忘不了那一天的场景。

“他是个自强自立的人，我们愿意帮他”

刘红振说，4年里，帮助他的远远不

止12个宿舍的男生。同专业一起上课的34个女生，灌热水的时候，也会给刘红振捎一瓶，还常常帮他写作业。有时候他自己出寝室，在门口的五层小台阶前犯难，又不想麻烦同学，只要有人经过，都会帮他一把。

因为身体限制，刘红振很多时候只能待在寝室里学习，跟他关系不错的韩博文一有空就会带他出去转转，经常鼓励他多参加活动。

2014年12月，郑州大学新校区举办ACM大学生程序设计大赛，远在北校区的他们，坐车跑了16公里来到比赛现场。“博文是一个很细心的人，那天，从楼梯上下来时，他怕我摔出去，把轮椅调了个方向，让我整个人都朝向他，才慢

慢把我推下去。”那一次，刘红振他们获得了郑州大学第八届ACM大学生程序设计竞赛三等奖。

“刘红振获得过两次国家励志奖学金，一次学院的自强之星。他是一个自立自强的人，我喜欢和这样的人交朋友，乐意关心他、帮助他。”如今已在北京找到工作的韩博文，在电话另一头很认真地说。

“希望有一天，也能为同学们出一分力”

“来郑大报到之前的那个暑假，我一直都很紧张，不知道自己该怎么办。”4年前的开学迎新会上，刘红振紧张得手心直出汗，心也怦怦直跳，低着头不敢看教室的一张面孔，“我就往那儿一坐，瞅谁也不认识。”

如今，即将毕业、走入社会的他，开朗了很多，也自信了许多：“大学真的让我有很大改变，这是一个渐进的过程，4年里，我和老师同学接触多了，就愿意和他们交流，有一次开座谈会，我听一个同学说‘被人关怀是一种幸福，关怀别人是幸福的平方’，我真的很希望他们遇到问题的时候能够想到我，然后我能够出一分力，帮到他们。”

“就要离开学校了，是12个男生寝室的兄弟们，用臂膀撑起了我轮椅上的大学。”刘红振说，他的大学时光，留下了同别人不一样的回忆，朝夕相处的朋友们即将各奔东西，他永远忘不了8号宿舍楼，忘不了坐着轮椅走过的校园，忘不了一路车辙印下那些温暖的光。

记者 王红 张竞跃
通讯员 沈敏 罗碧 文/图

巡防队员捡到包裹 苦等四小时还失主

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 李四信)昨日，金水区花园路街道办事处巡防队员捡到一个“宅急送”包裹，苦等四小时，终于等来收件人。

昨日9时多，金水区花园路街道办事处巡防队员王振等人巡逻到政四街与经二路交叉口附近23中门口时，捡到一个快递包裹，该包裹显示为“宅急送”。巡防队员在路边等送件人时，也不见有人前来找包裹。

王振根据包裹单上的客服电话打到宅急送北京总部，对方说暂时查不到送件人。随后，巡防队员又通过114查到郑州宅急送客服，两个多小时后等来的却是必胜客宅急送人员。该工作人员看到包裹是另一个宅急送的，于是又帮打电话联系到收件人赵老太。该收件人称，宅急送分普通快件快递和必胜客食品快递，该快递为普通物品，虽然同属于一个公司，但不是必胜客宅急送的。

13时左右，赵老太在家人陪同下，来到郑州23中门口，看到自己的包裹丢失在路边被巡防队员捡到，虽然对粗心的送件人有些不满，但毕竟包裹没有丢失，老人很高兴，感谢巡防队员帮助寻找。王振说，等的时间虽然长了些，但是包裹最终送到主人手中，他们感觉心情很爽。

男子泳池遇险 众人紧急施救

本报讯(记者 王治 实习生 边静)昨日，记者从郑州颐和医院获悉，6月10日晚8时，一男子在我市某健身房游泳池内意外溺水，经现场群众与医院救助，男子已脱离生命危险。

据了解，该男子因想学游泳，在无人指导的情况下跳到游泳池里学憋气，但是跳下去后迟迟未上岸。周围群众发现情况不对，立即将男子从泳池里救到岸边，此时男子的呼吸心跳已骤停。见此情形，健身教练立即对其进行心肺复苏，周围群众连忙拨打120，同时一位学医的女士丁某也第一时间赶到现场，协助健身教练进行急救。

同在健身房健身的郑州颐和医院急诊科护士席伦闻讯赶到，加入抢救的行列。经抢救，男子渐渐有了生命迹象，但意识不清，口唇发绀，疑似气道有梗阻，呼吸窘迫，抢救人员继续对该男子实施抢救。几次尝试，观察到男子呼吸改善，面色逐渐转红润。

郑州颐和医院急救站接到求救后立即赶往现场，在未达到现场之前，医院与现场急救人员便进行了快速有效的沟通。急救医生到达现场后立即对男子的病情进行再次判断，怀疑患者有颅脑损伤，立即给予建立静脉通道、吸氧、心电监护，并迅速将男子接回医院进行下一步治疗。

据悉，该男子已于12日脱离生命危险，接下来将住院接受进一步观察治疗。医生提醒，游泳时一定要注意安全，水性不好的要在专家的陪同指导下才能下水。



紫荆山公园东湖里的荷花进入花期，吸引了不少市民观赏，同时也引来不少摄影爱好者和绘画爱好者，记录这美好的夏日景象。 记者 马健 摄



小区门禁杆划伤人 法院判物业须担责

本报讯(记者 赵文静 通讯员 鲁维佳 扬扬)为方便车辆出入管理，不少小区都在大门处设置门禁杆。可这门禁杆闯了祸，责任该由谁承担?昨日，惠济区法院就对这样一起门禁杆划伤人的健康权纠纷作出一审判决，小区物业公司赔偿伤者医疗费等损失的65%。

市民赵先生所工作的公司在郑州一家小区内。小区大门设置了门禁杆，电动车、自行车等车辆刷门禁卡通过，行人则在保安人员的指引下从机动车门禁杆的缝隙中通过。今年3月的一天早上，赵先生像往常一样从门禁杆的缝隙中通过机动车道时，后方驶来一辆轿车，档杆提前升起，划伤了赵先生面部。据当值保安事后回忆，由于当时正值早高峰，自己一时操作不慎，提前按动了按钮，导致赵先生受了伤。

经过治疗后，赵先生的赔偿问题一直没有得到解决。他多次找到小区的物业管理公司要求协商，被对方以赵先生受伤系自身原因导致、物业管理方没有过错等理由拒绝。无奈之下，赵先生将小区物业管理公司告到了法院。

惠济法院经审理后认为，被告物业公司作为物业服务企业，未妥善履行管理义务，导致原告赵先生受伤，对原告的损失应承担相应的赔偿责任；原告赵先生作为成年人，未尽到安全注意义务而从机动车道通行，对于损害后果的发生亦有一定的过错；根据本案情况，酌定被告物业公司对原告赵先生损失承担65%的赔偿责任。

隧道如何管理 听听市民建言

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 林子卿)下穿隧道里有哪些设施?怎样管理才能让它保持畅通美丽?昨日，郑州市城市隧道综合管理养护中心邀市民代表走进经三路下穿金水路隧道，参观我市城市建设新成就，为管理好隧道建言献策。

近年来，为改善市民出行条件，我市在畅通郑州工程中新建了京广路下穿隧道、经三路下穿金水路隧道、未来路下穿金水路隧道、纬四路下穿中州大道隧道等，市城市隧道综合管理养护中心接管这些隧道以来，陆续实施了隧道交通诱导设施改造、照明系统升级、消防联动系统整改、排水设施疏挖等，确保了市民安全通行。

此次开展“爱护公共设施 聚焦出行安全”为主题的市民看城管活动，邀请了省人大代表杨华民警官等多名代表参加。通过参观和听取讲解，市民代表了解到电梯通常每半个月需维保一次，每次需2小时，为确保隧道安全畅通亮堂美丽，每天都有40多名工作人员在隧道各部位辛勤工作，为确保汛期隧道安全畅通，市政府投资建设的泵站也在随时待命。

参观后，市民代表纷纷建言献策。针对一些隧道转弯多的问题，杨华民建议采取预防措施，如在进入隧道前设置减速带、安装爆闪灯保证夜间行驶安全，加装必要限高杆禁止渣土车进入等。一些市民还希望加强对人行隧道的管理，禁止在隧道内遛狗和跳广场舞。对此，市城市隧道综合管理养护中心表示将积极研究采纳。

约谈企业负责人 联手治理渣土车

本报讯(记者 王译博 通讯员 崔站立)为有效打击渣土车、水泥罐车等重点车辆的交通违法行为，近日，郑州市交警六大队深入辖区工地、运输企业开展源头教育管理，逐一对相关负责人进行约谈，签订相关责任书，督促其对使用车辆严格监管，对存在多次违法的车辆坚决不予使用。

6月12日上午，交警六大队负责人参加辖区渣土车企业约谈会，会上，

车管中队通报了六大队辖区10家渣土车企业5月份车辆及驾驶员违法情况和河南豫兴基础工程有限公司事故情况。

约谈会中，交警部门对渣土车企业提出要求：公司要将所有车辆驾驶员纳入安全管理，对于违法较多的车、人，公司要对其进行安全教育或辞退，对车辆要及时保养、检查，要高度重视安全问题，预防重特大交通事故的发生。

下一步，交警六大队在强化源头化管理的同时，将进一步加大对渣土车、水泥罐车非法改装、违反禁行规定行驶、涉牌、闯红灯以及渣土车遇撤、未遮盖上路行驶等违法行为的查控力度，实现对渣土车、水泥罐车违法的全方位打击整治。涉及违法犯罪的，坚决移送司法机关追究刑事责任。

故的发生。

下一步，交警六大队在强化源头化管理的同时，将进一步加大对渣土车、水泥罐车非法改装、违反禁行规定行驶、涉牌、闯红灯以及渣土车遇撤、未遮盖上路行驶等违法行为的查控力度，实现对渣土车、水泥罐车违法的全方位打击整治。涉及违法犯罪的，坚决移送司法机关追究刑事责任。



5月城市精细化管理考核揭晓

本报讯(记者 裴其娟)昨日下午，市精细办公布5月城市精细化管理考核排名，市场发展局首次在市直单位中排名第一。

根据《郑州市人民政府办公厅关于进一步加强郑州市城市管理工作的意见》《关于印发2017年郑州市城市精细化管理工作方案的通知》《关于印发2017年郑州市城市精细化管理考核办法的通知》的考评要求，市精细办组织对5月份各市直单位、区(管委会)、办事处老旧小区治理、集贸市场、工地管理、城市养犬、垃圾二转车、建筑垃圾车辆治理、架空杆线入地改造等工作进行考核，排名为：

市直有关委局组：市场发展局、市园林局、市住房保障局、市轨道交通公司、火车站地区管委会、市城建委、市

交通委、市城管局、市公安局。

区(开发区)组：二七区人民政府、中原区人民政府、金水区人民政府、管城回族区人民政府、郑东新区管委会、高新区管委会、航空港区管委会、惠济区人民政府、经开区管委会。

排名前五名的办事处：金水区东风路办事处、二七区解放路办事处、金水区杜岭办事处、金水区人民路办事处、二七区德化街办事处。

排名后五名的办事处：金水区兴达路办事处、经开区京航办事处、惠济区大河办事处、管城区紫荆山南路办事处、二七区长江路办事处。

市级专业部门组：郑州华润燃气股份有限公司、郑州市热力总公司、郑州自来水投资控股有限公司、郑州投资控股有限公司、郑州市发展投资

集团有限公司、中国移动郑州分公司、郑州市供电公司、中国电信郑州分公司、中国联通郑州分公司、郑州市建设投资集团有限公司、河南有线郑州分公司。

依据《郑州市人民政府办公厅关于进一步加强郑州市城市管理考评工作的意见》要求，将对区(开发区)组排名前三名、后三名的分别奖励、处罚150万元、120万元、100万元，对区(开发区)乡(镇、办)组排名前五名、后五名的分别奖励、处罚20万元、18万元、16万元、14万元、12万元。

另据了解，目前，我市已完成2批次153条支路背街的整治任务，第三批240条支路背街整治已启动。为促进工作开展，市政府将拿出8000万元奖补资金，根据各区、管委会实际投入资金比例进行奖补。

华中果品市场

垃圾积存严重 期待加强治理

市场内生活垃圾堆积如山，垃圾堆旁污水横流，让人掩鼻绕行，而拆除的建筑垃圾未覆盖防尘网……按照市“双迎攻坚”办、爱卫办等部门安排，6月12日上午，记者对郑密路附近的华中果品市场进行暗访，发现该市场内垃圾积存等脏乱差现象突出，希望有关部门加强治理。

6月12日上午，记者沿郑密路拐进华中果品市场。在市场大门口就看到两个土堆以及已经拆除的简易房等，但未见有人将堆放的垃圾及时清除，也未见覆盖防尘网等措施。

走进市场，映入眼帘的就是一大堆拆除的建筑垃圾，中间夹杂着不少生活垃圾，很不美观，建筑垃圾上也未按要求覆盖防尘网。记者采访期间，正好碰到一名商户往建筑垃圾堆上丢垃圾，面对记者询问，该女士说：“市场内没有专门处理垃圾的堆儿，我只能随地倒垃圾了。”

记者来到果品市场的东南角，闻到一阵阵恶臭，走近看到，该位置各类生活垃圾堆积如山，正值夏季，



拆除的简易房随意堆砌

阵阵恶臭夹杂着嗡嗡乱飞的苍蝇，让人不敢近前；垃圾堆的地面则是污水横流，散发阵阵恶臭，十分影响市容市貌。

“之前侯寨乡对一部分建筑实施拆除，但未见有人过来铺设防尘网。”

一名商户告诉记者，近段时间，也未见有人来清除积存的垃圾，导致市场内垃圾积存严重，“希望侯寨乡能及时铺设防尘网，及时清除积存垃圾，为郑州‘双迎攻坚’做出贡献。”

郑州融媒体中心特别报道记者 文/图